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Вперёд к прошлому

Воспитатель: тогда давайте её 

исполним!

Итог занятия

Исполнение песни Е. Кавери-

ной «Свечи»

Сегодня в дивный вечер
Святого Рождества
Мы, маленькие свечи,
Прославили Христа.

 

ПРИПЕВ:

Порой мы неусердны…
Ну, как себя вести?
Ты, Боже Милосердный,
Нас, маленьких, прости.

 ПРИПЕВ

Вы, свечечки, горите
С надеждой вновь и вновь.
И в храм к Христу зовите,
Где Вечная любовь!

 ПРИПЕВ

ИКОНА 
М. Крупина

Занятие
в подготовительной группе

Цель занятия. Дать общее 

представление об иконе, рассказать 

об истории возникновения, её осо-

бенностях, как жанра древнерусской 

живописи, техники исполнения, ма-

териале, с тем как выглядит святой 

угол в казачьем доме. Продолжать 

совершенствовать навыки работы 

с ножницами, развивать чувство ком-

позиции (красиво располагать фи-

гуры на листе бумаги). Вызвать эмо-

циональный отклик у детей, чувство 

цвета, колорита, воспитывать патри-

отические чувства.

Оборудование. Иконы: «Спас 

Нерукотворный», «Николай Чу-

дотворец», «Серафим Саровский». 
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Вперёд к прошлому

Полосы цветной бумаги красного 

и чёрного цвета.

Ход занятия

Вступительное слово (на фоне 

музыки)

Над кроваткой, чуть в сторонке, 
Божьей Матери иконка.
Добрый взгляд её лучится.
Если мама отлучится, 
То не страшно мне одной:
Матерь Божия со мной.
Утром рано я проснусь, 
На икону помолюсь.

Беседа

Воспитатель: очень часто в до-

мах людей встречаются иконы. А вы 

видели их?

(Варианты ответов детей: 

да, нет…) 

Вносят иконы в группу. Дети 

их рассматривают.

Воспитатель: что вы знаете 

об иконах?

(Варианты ответов детей: пе-

ред иконой зажигают лампаду, ста-

вят свечу, перед ней молятся…) 

Воспитатель: где они нахо-

дятся?

(Варианты ответов детей: в ком-

нате, в храме…) 

Воспитатель: а у кого из вас 

в вашем доме или в доме ваших род-

ственников есть иконы?

(Варианты ответов детей: у нас 

есть иконы. У моей бабушки много 

икон…) 

Воспитатель: в каком месте 

они расположены?

(Варианты ответов детей: высо-

ко, в углу…) 

Воспитатель: правильно, в са-

мом видном углу, на самом видном 

и почётном месте, этот угол назы-

вается святым. Он обычно располо-

жен с восточной стороны дома, где 

на иконостасе (месте расположения 

икон) хранились иконы, которыми 

освещали дом. Эти иконы-хранители 

и покровители дома. Икона — грече-

ское слово, которое означает «об-

раз, изображение». Икона писалась 

на досках, обработанных специаль-

ным способом. Использовались на-

туральные краски, которые замеши-

вались на яичном желтке. Ребята, 

послушайте рассказ о том, как поя-

вилась первая икона.

Рассказ воспитателя

Случилось это давно, когда Го-

сподь Иисус Христос ходил по зем-

ле. В городе Эдессе правил царь 

Авгарь. Он долго и тяжело болел. 

Лучшие врачи лечили его и не мог-

ли помочь. Но царь верил, что Хри-

стос сможет исцелить его. Царь 

послал к Нему художника Ананию 

и велел нарисовать Спасителя. Дол-

го шёл Анания. Наконец пришёл 

в страну Палестину, где пропове-

довал Иисус. Художник увидел Его 

в храме и попробовал нарисовать. 

Но у него ничего не получилось. 
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Вперёд к прошлому

Вдруг Иисус попросил воды, что-

бы умыться. Потом взял полотенце 

и приложил к лицу. На полотенце, 

как нарисованный, остался отпеча-

ток Его лица — лик Спасителя. Это 

полотенце Он передал художни-

ку. Когда царь Авгарь прикоснул-

ся к полотну, то сразу же выздоро-

вел. Так Сам Господь дал нам первую 

икону — Своё изображение. Отто-

го, что создана она чудесным обра-

зом, а не руками человека, икона на-

зывается «Спас Нерукотворный».

Мы молимся перед икона-

ми. И если с верой просим о помо-

щи, они помогают нам, как помог-

ла когда-то икона Спасителя царю 

Авгарю.

Писать икону — трудное и от-

ветственное дело. Поэтому иконы 

пишут художники, которых уважа-

ют люди. Их называют иконописца-

ми. Они обычно живут в монасты-

ре или служат в церкви. На иконах 

обычно изображают лики святых 

и небесный мир.

В кубанских православных до-

мах иконы обрамляют вышитые по-

лотенца. Эти полотенца женщины 

украшают вышивками. На Кубани са-

мый распространённый вид выши-

вания — кубанский крестик, где ис-

пользуются нитки только красного 

и чёрного цветов. На полотенцах 

изображают растительный и живот-

ный мир: цветы, овощи, фрукты, до-

машних птиц, лошадей.

(Показ вышитых полотенец. 

Дети рассматривают их.)

И сегодня мы с вами украсим 

наши полотенца для икон цветами. 

Дети, возьмите для работы поло-

ски бумаги красного и чёрного цве-

та, вырежьте из них цветы, какие вы 

пожелаете, и составьте из них орна-

мент на полосе белой бумаги.

Дети берут цветную бумагу 

и выполняют аппликацию.

Итог занятия

Готовыми полотенцами укра-

шают иконы.


